KLASA VIII
ZADANIA Z JĘZYKA POLSKIEGO DO REALIZACJI W DNIACH 17-25 MARCA 2020R.
Szanowni Państwo – Rodzice
Proszę o umożliwienie realizacji uczniom poniższych zadań  i ćwiczeń z zakresu języka polskiego:
Czytanie lektury „Mały książę” Antoine de Saint-Exupery.
W piątek 20 marca 2020r. na programie TVP Kultura o godz. 16.15 będzie emitowany program poświęcony lekturze. Proszę aby uczniowie go obejrzeli.
Uczniowie wysłuchują audiobook’a „ Oskar i pani Róża” na YouTube lub innym nośniku. W wyszukiwarce youtube proszę wpisać: audiobook Oskar i pani Róża.
Po wysłuchaniu audiobook’a „Oskar i pani Róża” uczniowie przygotowują plakat promujący bezinteresowne działania. Technika i format pracy dowolny (można wykorzystać wszystkie techniki plastyczne: kredka, ołówek, tusz, węgiel, farby, wydzieranki, wyklejanki, kolorowanki, kompozycja z gotowych elementów wyciętych z różnych źródeł informacji) oraz tekst pisany lub drukowany. 
Uczniowie realizują ćwiczenia związane z pracą ze słownikiem (dowolnym). Wyszukują wyrazy (po 20) z „ó”, „u”, „rz”, „ż”, „h”, „ch”. Wyszukane wyrazy zapisują na kartkach. Uczą się ich pisowni. 
Z 5 wybranymi wyrazami układają zdania rozwinięte i zapisują je na kartce.
Uczniowie realizują zadania związane z rozwiązywaniem arkuszy Egzaminu ósmoklasisty dostępne na cke.gov.pl w zakładce Egzamin ósmoklasisty → Arkusze → Arkusze 2019-egzamin ósmoklasisty.
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